

废油渗入泥地 工业用盐腌菜

上海市检察院通报“两个专项”立法监督情况

本报讯(记者 郭剑烽)乔春华用工业盐冒充食用盐加工咸菜案、“11·25”特大跨境销售不符合安全标准的疫区牛肉案、“7·29”非法经营隐形眼镜案……环境资源保护、食品药品安全和老百姓的生活息息相关。2014年以来,上海检察机关连续5年开展三轮破坏环境资源和危害食品药品安全“两个专项”立案监督活动,守护人民群众“舌尖上的安全”。昨天,上海市检察院通报了“两个专项”立法监督情况。

油罐废油排入河流

许洪芳是上海陈行炼油厂法定

代表人,在闵行区经营煤焦油业务,并安置9个巨型油罐用于公司经营。至2014年,工厂停止经营,但9个油罐仍存放于原址,内有余留的煤焦油及常年经营沉积的油渣。2016年3月间,这9个装有大量油渣等危险废弃物的油罐经多次转手售卖,最终由张同平接手。

同年3月底,张同平从周边雇佣数名散工,在上海陈行炼油厂厂区内就地挖取数个土坑,随即在现场切割油罐,将油罐中的废油排放至土坑及厂区储油池中,并用水就地冲刷切割的油罐钢板,致大量油污渗透泥地及附近河流,造成严

重污染后果。经评估,该起事故造成损失及修复费用达人民币1629.4375-2306.1975万元。

案发后,许洪芳等7人被闵行区检察院以涉嫌污染环境罪提起公诉,去年5月,7名犯罪嫌疑人悉数获刑。许洪芳等7人污染环境案被评为全国检察机关“两个专项”立案监督优秀案件。

据介绍,2014年至2016年,上海检察机关建议行政执法机关移送涉嫌破坏环境资源犯罪案件43件80人,批准逮捕87件137人、起诉147件273人,追捕漏犯9人。2017年,共建议行政执法机关移送破坏

环境资源案件32件44人,批准逮捕60件94人,起诉117件199人。

工业盐冒充食用盐

乔春华从2007年开始在浦东销售咸菜。乔春华为非法牟利,于2017年2月通过他人从山东寿光盐厂订购工业用盐31吨,准备到货后用于在自家作坊内腌制咸菜。2017年3月1日,执法机关接到群众举报后,正在牛肚村接货的乔春华当场抓获,现场查获工业盐620包,总计31吨。

乔春华因涉嫌生产、销售有毒有害食品罪,于2017年3月2日被

刑事拘留,同年9月6日被提起公诉。2017年10月12日,浦东新区人民法院以乔春华犯生产、销售有毒有害食品罪,判处有期徒刑8个月,缓刑1年,并处罚金人民币3万元。该案是一起由高检院和公安部联合督办的案件。

据统计,2014年至2016年,上海检察机关建议行政执法机关移送危害食品药品安全犯罪316件412人,批准逮捕658人、提起公诉964件1164人,追捕漏犯19人。2017年,共建议行政执法机关移送危害食品药品安全犯罪案件67件74人,批捕132件164人,起诉284件364人。

新开通轨交站内“吞云吐雾”

一男子无视禁令被罚500元

本报讯(记者 徐驰)新开通的轨交线路站内乘客不多,就可以抽烟?这样的奇葩“理由”,显然站不住脚。近日,一名男子在轨交17号线嘉松中路站内抽烟时,被巡逻民警发现。最终,男子被处以行政罚款。

记者了解到,事发时间为1月2日下午3时10分许,民警在观察车站情况时,发现站内有一名男子正在“吞云吐雾”。孙警官随即走到其身边,明确告知男子站内不能吸烟,同时,将男子传唤至车站警

务室调查。

据了解,吸烟男子约40岁,可他说出的抽烟理由却令人哭笑不得。男子认为,刚开通的轨交站内客流量不大,就在站内抽起烟来。最终,民警依据《消防法》,对男子处以500元罚款。

《上海市轨道交通管理条例》第31条明确规定,轨交设施范围内全面禁止吸烟。本市许多车站的安检机等处也都张贴有明显的禁烟标识。

学校保安制止停车被撞身亡

肇事男子已被警方刑拘

本报讯(记者 房浩)1月2日上午,浦东新区张衡路825号一学校门口发生一起事故:一名男子驾车撞倒一名学校保安,保安身受重伤,后经医院抢救无效死亡。目前,肇事男子已被警方刑拘。

据了解,当天上午9时30分许,31岁的男子江某驾车行至该学校门

口通道处停车时,学校保安上前劝阻,双方因此发生口角。争执过程中,江某突然启动车辆,将保安王某撞倒。王某头部着地,当场不省人事。事发后,110、120迅速赶赴现场,将受伤保安送往医院抢救。经诊断,王某后脑颅底骨折,前天中午,虽经全力抢救,王某终因伤重不治身亡。



包扎户外水管防冻

寒潮来袭,暴露在室外的水管最容易被冻住。黄浦区永业集团公司物业员工们今天早晨在淮海中路一居民小区包扎户外的暴露水管,确保市民的冬季用水。据悉,为

了确保降温不影响居民的正常使用,该物业部门从上个月起就已为辖区各个居民区的外接水管陆续包扎了3000多米聚乙烯材料的防燃保暖带。杨建正 摄影报道

新闻追踪

本报讯(记者 曹刚)昨天16时35分,上海海上搜救中心接报,打捞船“东南起12”轮和“东南起9”轮的潜水员在沉船“长平”轮三楼过道发现首具遇难者遗体,初步判断为船员,具体身份待核实。现场搜救工作还在持续,仍有9名船员下落不明。

上海高强度水下工程有限公司总经理杨林介绍,潜水员的下潜作业

潜水员克服重重困难多次下水

沉船三楼过道“摸到”首具遗体

主要受水流流速、涌浪和水温条件影响,昨天是大潮汛,可供下水作业的时间非常有限。潜水员进入通道后遇到较多阻碍——装饰板、床垫、桌椅等杂物堵塞了通道,只能边清理边前进。通道内的尖锐物及玻璃等,也对潜水员的安全形成很大威

胁。长江水能见度极差,舱内又没有光线,所以对于舱内的任何事物,潜水员都必须靠双手触摸去感知。

“摸到首具遗体时,发现是‘趴’在地上的。潜水员立即为他系上信号绳,慢慢移出舱室,带出水面。”杨林说,“潜水员下水打捞探摸不分白天

黑夜,主要根据潮水的窗口期作业。每隔6个小时才有一个适合探摸的平流(水流相对缓慢),潜水员要在间隔期内抓紧休息,补充体力,做好人员接替。”目前,沉船一楼驾驶室已探摸完毕,暂无发现,潜水员今天还将继续下水探摸更多空间。

上海地产原副总裁涉嫌贪污受贿等罪被起诉

本报讯(记者 郭剑烽)上海市检察院第一分院刚刚透露,上海地产(集团)有限公司原副总裁、上海虹桥经济技术开发区联合发展有限公司原董事长辛继平(副局级)涉嫌贪污、受贿、徇私舞弊低价出售国有资产、隐瞒境外存款罪一案,日前经市检察院第一分院侦查终结,已由市检一分院向市一中院提起公诉。

根据市检察院第一分院起诉书指控,2013年10月,被告人辛继平在担任上海虹桥经济技术开发区联合发展有限公司董事长期间,徇私舞弊,违反国有资产处置规定,擅自决定将上海市浦东新区66套国有商铺以低于市场价人民币2100余万元出售,致使国家利益遭受特别重大损失,其中,辛继平利用职务上的便利,借用他人名义,为其本人低价购买4套商铺,并帮助其特定关系人低价购买1套商铺,侵吞国有资产290余万元;2002年至2013年,被告人辛继平利用职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物共计270余万元;自2000年起,被告人辛继平在渣打银行(香港)有限公司开设投资基金、存款等账户,截至2017年7月,上述账户共有存款共计折合人民币60余万元,辛继平至案发未按国家规定如实申报。依法应当追究其刑事责任。

青浦 一天查获2起运输烟花爆竹案

本报讯(通讯员 秦纲 记者 江跃中)临近春节,青浦警方全面加大对运输烟花爆竹等易燃易爆物品、危化物品、违法行为检查力度。近日,青浦警方一天内连续查处2起非法运输烟花爆竹案件,共收缴各类烟花爆竹9箱。

1月1日9时30分许,青浦公安分局赵屯检查站民警在对入境车辆进行检查时,抓获违法人员闫某、孙某,当场收缴礼炮、鞭炮等烟花爆竹7箱。经查,当日7时30分许,闫某、孙某两人因亲戚结婚,至江苏省苏州市一集贸市场批发部购买了烟花爆竹后,准备运回上海燃放,没想到刚进检查站,就被民警查获。

同日10时许,青浦公安分局蒸淀派出所民警在蒸煎检查站执勤时,抓获违法人员王某,查获2箱烟花爆竹。其中,鞭炮10串、高升10件,民警依法当场予以收缴。经查,当日9时许,王某至浙江省嘉善县一杂货店内购买了上述烟花爆竹后,准备回沪用于自己燃放。

新春马上就要到来,将是生产、经营、储存、运输、燃放烟花爆竹的高峰期。对此,青浦警方结合本区出入境道路、水路多的特点,加大对陆路道口、水路卡口、小码头往来车辆、船舶的查缉力度,充分发挥水陆道口“滤网”“屏障”作用。

闵行 男子偷运28箱烟花入沪被拘

本报讯(记者 夏韵)为给朋友商铺开业造势,通过非法渠道购买烟花爆竹,未料想到警方“找上了门”。前天晚上,闵行公安分局民警在东华美路某停车场抓获了涉嫌偷运烟花爆竹的两名嫌疑人。目前,两人已被处以行政拘留的处罚。

近日,闵行公安分局治安支队根据数据排查发现,来沪人员李某有计划进一批烟花爆竹入沪。警方通过连日侦查,发现货源来自于外省市,而交易地点则可能选择在闵行区。前天傍晚,警方进一步确认到,交易地点将安排在东华美路某停车场。当晚9时10分

许,一辆悬挂江西号牌的面包车驶进停车场,当车辆行至一仓库门口,两名违法人员开始卸货,民警确认货物正是烟花爆竹,随即展开行动,当场将违法人员曾某、李某抓获,缴获烟花爆竹28箱。

两名违法人员交代,偷运烟花爆竹入沪,只因朋友是商户临近开业,想用烟花爆竹造势。而两人偷运的烟花来自昆山,由于当地也已实施烟花爆竹管控,这些烟花爆竹是两人通过私下渠道买来的。

目前,违法人员曾某、李某被依法处以行政拘留15天。